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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A 1II. részben kitliz6tt 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szémara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok taroladsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyt fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovetheték legyenek!

A gondolatmenet kifejtése sordn a zsebszamolégép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhato el: 6sszeadas, kivonas,

n
szorzas, 0sztas, hatvanyozas, gydkvonas, n!, (k} kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelheto tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a w €s az e szdm kozelitd
értekének megadasa, nulldra rendezett masodfoku egyenlet gydkeinek meghatarozasa.
Tovéabbi matematikai indokléas nélkiil hasznalhatok a szdmoldgépek az atlag és a szoras ki-
szamitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel
kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szami-
tasok indoklas nélkiili 1épéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatésagéat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhaté el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egylitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatosagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldésa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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I.

1. Egy fafajta torzsének keresztmetszetét vizsgaljuk egy adott magassagban. Ez a kereszt-
metszet a fa 5 és 20 éves kora kozotti ndvekedése soran (jo kozelitéssel) mindvégig kor

alaktinak tekinthetd. A kor atmérdijét a d: [5; 20] — R, d(x) = —0,25x> +20x +40 fiigg-
vény adja meg, ahol x a fa években mért életkorat, d(x) pedig az atmérd milliméterben
mért hosszat jeloli.

a) Hany cm a torzs keresztmetszetének atmérdje akkor, amikor a fa éppen 10 éves?

b) Hany dm?-rel nd a fatdrzs keresztmetszetének teriilete a 11. évben?
Valaszat egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

¢) Hany éves a fa akkor, amikor a torzs keresztmetszetének kertilete éppen 1 méter?

a) 2 pont
b) 4 pont
c) 5 pont

0.: 11 pont
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2.  Oldja meg az alabbi két egyenlStlenséget a valds szamok halmazan!

a) cosle
2

b) /%—4 <20

¢) Hany olyan egész szam van, amelyik gydke az alabbi egyenlétlenségnek?

log, ;(2x+100) > 8

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 7 pont
0.: 14 pont
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3.  Ap,q,rpozitiv szamok 6sszege 180. Tudjuk tovabba, hogy p:q=7:8 ésr:p=5:3.
a) Hatirozza meg ezeket a szamokat!

A H halmaz az elsd 90 pozitiv egész szdm halmaza. H-bol véletlenszeriien kivalasztunk
két kiilonbdz6 szamot.

b) Hatarozza meg annak a valdszinliségét, hogy a két kivélasztott szam egy derékszogi
haromszog (fokban mért) valamelyik két szoge!

a) 6 pont

b) 7 pont

0.: 13 pont
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4. a) Az abran a harmadfoku f fliggvény grafikonjénak egy részlete lathato. A fiiggvény
értelmezési tartomanyaban megjeldltiink 6t helyet.
Mindegyik esetben dontse el, hogy az adott helyen az f elsd, illetve mésodik deri-
valtjanak eldjele pozitiv (P) vagy negativ (N)! Vélaszat irja a megadott tablazat meg-
feleld cellajaba! (Tudjuk, hogy f '(x4) =0.)

Y

hely X | Xp | X3 | Xq | Xs
[ eléjele | P 0
[ eldjele

b) Adottaz y= —i(x —2)* +8 egyenletii parabola.

Hatéarozza meg a k valos paraméter értékét ugy, hogy a 4x — y = k egyenletli egyenes
érintse a parabolat, és hatarozza meg az érintési pont koordinatait is!

a) 4 pont

b) 9 pont

0.: 13 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5. a) Dontse el, hogy igaz-e a kovetkezd allitas! Valaszat indokolja!

Ha egy haromszég két magassaga egyenlo hosszusagu, akkor a haromszog egyenlo
szaru.

Egy haromszogben a szokasos jelolésekkel a = 3, b =+/27 és f =20

b) Szamitsa ki a haromszog szogeit!

Az egységnyi oldalu, szabalyos ABC haromszogbe olyan PORS téglalapot irunk, melynek
PQ oldala az 4B oldalra illeszkedik, R a BC oldal pontja, S pedig a CA oldalé.

¢) Hatarozza meg a PORS téglalap teriiletének maximalis értékét!

a) 4 pont
b) 5 pont
] 7 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6.

Legyen az U alaphalmaz a legalabb 4 pontu egyszeri grafok halmaza. Az F halmaz az U
elemei koziil pontosan azokat tartalmazza, amelyek fagrafok, a G halmaz pontosan azo-
kat, amelyek Osszefliggd grafok, a H halmaz pedig pontosan azokat, amelyek 6 ponti
grafok.

a) Az alabbi abréan satirozassal jeldlje meg, ¢s halmazmiiveletekkel is adja meg az
U-nak azt a részhalmazat, amelyik iires halmaz!

b) A megadott Venn-diagram minden egyes tovabbi részébe rajzoljon pontosan egy
lehetséges grafot!

U

Egy telephely K, L, M, N, O, P, Q épiiletei koziil az éjszakai elso ellen6rzés soran 6tot
ellendriz a biztonsagi 6r.

¢) Hényféleképpen tervezheti meg az utvonalat, ha a K és L épiileteket mindenképpen
ellendrzi? (Két utvonal kiilonbozo, ha a két Ut sordn mas épiileteket, vagy ugyan-
azokat az éplileteket, de mas sorrendben ellendriz a biztonsagi 6r.)

Megrajzoltuk az ABCDE konvex 6tsz0g oldalait és atloit, majd a megrajzolt szakaszok
mindegyikét vagy kékre, vagy zoldre szineztiik. A szinezés befejezése utan észrevettiik,
hogy nincs olyan haromszog, amelynek cstcsai az 4, B, C, D, E pontok koziil valdk, €s
mindharom oldala azonos szinfi.

d) Igazolja (példdul indirekt modszerrel), hogy nincs olyan cstcsa az Otszognek,
amelybdl legalabb harom azonos szinti szakasz indul ki!
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. a) Igazolja, hogy nincs olyan 2-nél nagyobb n egész szam, melyre (Tj, (Zj és [Z]

(ebben a sorrendben) egy mértani sorozat egymast kovetd tagjai!

b) Hatarozza meg azokat az 5-nél nagyobb n egész szamokat, melyekre (Z] , [Zj

n . , o P [
és (6j (ebben a sorrendben) egy szdmtani sorozat egymast kovetd tagjai!

a) 7 pont

b) 9 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8.

Egy kétszemélyes tarsasjatékot olyan négyzet alaku
tablan jatszanak, amelyet fehér és sziirke mezdkre
osztottak fel az abra szerint.

Ha a tablat egy olyan koordinata-rendszerbe helyez- b a
ziik, amelyben a négyzet cstcsainak koordinatai
(1; 1), (-1; 1), (-1; =1), illetve (1; —1), akkor ebben
a koordinata-rendszerben az a jelii iv egyenlete: ¢ f

(-1:1) (1;1)

y=(1-x)’,0<x< 1. A tabla kozéppontosan és ten-

gelyesen is szimmetrikus.

(-1:—1) (1;-1)

a) Irja fel a méasik harom (az abran b, ¢, illetve d jelii) iv egyenletét is!

A tarsasjaték gyartdja a 2 dm oldalt tabla fehér szinli részének bevonasahoz egy specialis
anyagot hasznél. Ebbdl 1 kg mennyiség 12 m? teriilet bevonasihoz elegends.

b) Széamitsa ki, hogy 4000 darab tabla elkészitéséhez hany kg specialis anyag sziik-
séges!

A kétszemélyes tarsasjatékban minden jatszma csak valamelyik jatékos gyézelmével vég-
z6dhet, dontetlen nincs. Minden jatszmaban 1 pontot kap a gydztes, a vesztes pedig 0
pontot.

Anna és Bori nagyon szereti ezt a tarsasjatékot, sok jatszmat lejatszottak mar. Ha egymas
ellen jatszanak, akkor Anna 0,4 valdszinliséggel, Bori pedig 0,6 valdszinliséggel nyer
meg egy jatszmat. Egyik alkalommal megallapodnak, hogy addig jatszanak tjabb jatsz-
makat, amig valamelyikiik el@szor éri el a 10 pontot (s igy megnyeri a jatékot).

¢) Mennyi annak a valdszinlisége, hogy Bori legfeljebb 12 jatszma utan megnyeri a
jatékot? (Kezdéskor mindkettdjiiknek 0 pontja van.)

a) 4 pont
b) 5 pont
c) 7 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9.

Egy kozépiskolaban a tizedikesek évfolyamdolgozatot irtak matematikabol. A dolgozat-
ban maximadlisan 100 pontot lehetett elérni. Az évfolyamra jar6 80 tanul6 koziil a dolgozat
megirasakor néhanyan hianyoztak. A dolgozatokban elért pontszdmok atlagat el6szor ugy
szamitottak ki, hogy a hidnyz6 tanulok eredményét O pontosként vették figyelembe.
Rovid id6n beliil észrevették, hogy ez a szdmitasi mod hibas. A hibat kijavitottak, igy a
hidnyzok figyelembe vétele nélkiil kapott atlag 4,2 ponttal magasabbnak adodott, mint az
elsd (hibas) szamitas utani atlag. Egy héttel kés6bb az elsé megiras alkalmaval hidnyzo
tanulok potoltak a dolgozatot; az ¢ atlageredménytlik 64 pont lett (a pétdolgozatban is
maximalisan 100 pontot lehetett elérni). A teljes tizedik évfolyam matematika-évfolyam-
dolgozatainak atlageredménye igy 67 pontos lett.

a) Hany tanul6 hidnyzott a dolgozat elsé megirasakor?
Hany pont volt azoknak a tanuloknak a helyesen szamolt atlageredménye, akik az
els6é alkalommal megirtak a dolgozatot?

Az évfolyamdolgozat egyik feladataban 6t feleletvalasztds kérdésben kellett négy-négy
valaszlehetdség koziil az egyetlen helyeset kivalasztani. Amikor Domonkos elolvasta a
kérdéseket, akkor latta, hogy az elsd két kérdésre biztosan tudja a helyes valaszt (ezeket
be is jeloli majd). A harmadik és a negyedik kérdésnél egy-egy valaszlehetdségrol, az
0todik kérdésnél pedig két valaszlehetdségrol tudta biztosan, hogy azok rosszak. Ezért
ugy dontott, hogy az utolsé6 harom kérdésnél tippelni fog: véletlenszerlien valaszt azon
valaszlehetdségek koziil, amelyekrdl nem tudja biztosan, hogy rosszak.

b) Hatérozza meg Domonkos helyes valaszai szdmanak varhat6 értékét!

a) 9 pont

b) 7 pont

0.: 16 pont
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a feladat sor- pontszam
szama maximalis elért maximalis elért
1. 11
2. 14
I. ré
rész 3 3 51
4, 13
16
16
64
II. rész 16
16
< nem valasztott feladat
Az irasbeli vizsgarész pontszama | 115 |
datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
. rogramba
lert | PTOET
cle beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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